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Loro Sede        Aggiornamenti News 86/2022 

          Pisa, 7 Ottobre 2022 

Oggetto: Credito d’imposta energia elettrica e gas naturale 

E’ stato prorogato dal Decreto Aiuti-Ter il credito d’imposta energivore/gasivore e non anche 

per i consumi dei mesi di Ottobre e Novembre. 

 

Soggetti beneficiari: 

 Imprese gasivore, qualificabili come “imprese a forte consumo di gas naturale”, e imprese non gasivore, 

quando il prezzo di riferimento del gas naturale del terzo trimestre 2022 abbia subito un incremento superiore 

al 30% del corrispondente prezzo medio riferito al medesimo periodo anno 2019; 

 Imprese energivore, qualificabili come “imprese a forte consumo di energia elettrica”, quando i costi medi 

per kWh della componente energia elettrica riferibili al terzo trimestre 2022 abbiano subito un incremento in 

misura superiore al 30% del costo relativo al medesimo trimestre dell’anno 2019; 

 Imprese non energivore, dotate di contatori di energia elettrica di potenza disponibile pari o superiore a 14,5 

KW e quando i costi medi per kWh della componente energia elettrica riferibili al terzo trimestre 2022 

abbiano subito un incremento in misura superiore al 30% del costo relativo al medesimo trimestre dell’anno 

2019. 

 

Misura del credito d’imposta: 

Energia elettrica Gas naturale 

Imprese 

energivore 

Imprese non 

energivore 

Imprese 

gasivore 

Imprese non 

gasivore 

40% 30% 40% 40% 

 

Il credito d’imposta sarà utilizzabile in compensazione nel modello F24 entro il 31/03/2023. 

 

La Bd Consulting rimane a disposizione per ogni informazione, chiarimento, e per supportarVi nella fase di 

fattibilità dell’applicazione della normativa e per la presentazione della domanda. 

 

Vi ricordiamo inoltre di visitare il nostro sito internet www.bdfinance.it al fine di rimanere aggiornati sulle news e 

scadenze. 
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